

нато сега в „Раухов музей“, където сж сжбрани неговите предсмъртни модели и проекти.

Unter den Linden се пресича от Фридрихщрасе — най-оживената берлинска улица, дълга 3.3 км. По нея се намират най-елегантните магазини, кафенета, кинематографи, барове и пр. и е особено интересна нощно време за ония, които искат да изучат нощният живот на големите градове. Тя сжответствува на Кертнерщрасе в Виена, само че тая последната е по-къса, но затова пжк по елегантна.

В другия край на „Под липите“ се намира Двореца, по настоящем музей достъпен за публиката. Той е стар палат от 1443 год. и всички пруски владетели все сж престроявали и подновявали по нещо, сега има повече от 700 стаи. Вътре е много претрупан с скжпоцености, украшения и картини, но не е толкова елегантен, както Саксонския дворец в Дрезден или новия палат в Патсдам. В двора му има една хубава бронзова група, представляюща Св. Георги на кон в борба с змея

Срещу главната дворцова порта е колосалния паметник на Кайзер Вилхелм Велики, въздигнат по инициативата на унука му, ек-кайзера Вилхелм II. И той е творение на Бегас и е струвал 4 мил. мк. Върху пиедестал 12 м. висок стои бронзовата фигура на кайзера 9 м. висока, възседнал на кон и воден от една девица — гелият на мирът, с палмово клонче в ръка. По сжлбиге на паметника стоят две гигантски фигури, представляюци мирът и войната, а на жглите — четири лжвове в сжстояние на мир и война. Паметника е заобиколен с високи камени колони, които завършват с два павилиона, отгоре украсени с големи медни групи, представляюци победни колесници с по 4 коне.

Близо до Двореца е Катедралата, една забележителност на Берлин от първа величина. Това е монументална постройка с четири жглови кули и в средата друга, висока заедно с купола 114 м. Струва 12 мил. мк. Тя е протестанска черква; вътре има 2000 места за седане и е извънредно богата и украсена.

Друга забележителност на Берлин, това е Leipzigerstrasse най-търговската улица, която сжответствува на Mariahilferstrasse в Виена. Leipzigerstr. е прочута с своите големи магазини, между които универсалните: Werth im и Hermann Tietz. Това са грамадни магазини — пазари, където щенамерите всичко каквото пожелаеше на най-низка цена и като венец отгоре и ресторант и концертна зала. Вътре гжмжило от народ — купувачи, стои в огромно количество, оборот грамаден!